

तीसरे विश्वयुद्ध से बचना है तो मानव-मन को अच्छा बनाना होगा-राज्यपाल 28-7-2017

चंडीगढ़, 28 जुलाई। तीसरे विश्वयुद्ध से बचना है तो मानव-मन को अच्छा बनाना होगा। अन्य कोई उपाय संसार में शांति स्थापित नहीं कर सकता। मानव-मन को अच्छा करने के लिए भारतीय संस्कृति के संस्कार अत्यन्त कारगर हैं। इसलिए संसार आज फिर भारत की ओर आशाभरी निगाहों से देख रहा है। ये उद्गार हरियाणा के राज्यपाल प्रो० कप्तान ंसिह सोलंकी ने स्थानीय स्ट्राबेरी फील्ड हाई स्कूल में विद्यार्थियों के आदर्श संयुक्त राष्ट्र सम्मेलन के उद्घाटन अवसर पर बोलते हुए व्यक्त किए। देशभर से आए कक्षा नौवीं से बारहवीं तक के विद्यार्थियों के इस तीन दिवसीय सम्मेलन में वर्तमान समय में विश्व की समस्याओं और उनके समाधान पर विचार किया जाएगा।

राज्यपाल ने आगे कहा कि भारत ने जीओ और जीने दो, वसुधैव कुटुम्बकुम और तेन ल्यक्तेन भुंजिथा अर्थात् त्याग के साथ उपभोग सिद्धांत दिए हैं। यदि ये सबके मन में आ जाएं तो विश्व सुंदर बन जाएगा। उन्होंने कहा कि यदि हर भारतीय अपनी संस्कृति के इन सिद्धांतों को अपना ले तो पूरा संसार हमारा अनुसरण करेगा जिस प्रकार प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने संयुक्त राष्ट्र में योग की बात की तो पूरे संसार ने उसे अपना लिया।

प्रो० सोलंकी ने कहा कि भारत वह देश है जिसने सबको अपनाया है। विदेशों आए शक, हूण, कुषाण, पारसी आदि हमारी संस्कृति में समा गए। यह सब हमारी सह-अस्तित्व और सहिष्णुता की भावना के बल पर हुआ है। आज भी हम इसे अपनाएंगे तो विश्व में हमारी संस्कृति का परचम लहराएगा। उन्होंने कहा कि भगवान ने जिनके लिए सृष्टि की रचना की है उनमें मानव प्रमुख इकाई मानव है। इसलिए मानव-मन सुंदर होगा तो संसार भी सुंदर होगा। संयुक्त राष्ट्र संघ इस काम में लम्बे समय से लगा है।

स्ट्राबेरी फील्ड हाई स्कूल को इस सम्मेलन के लिए बधाई देते हुए राज्यपाल ने कहा कि यह भी मानव-मन को सुंदर बनाने का प्रयास है। उन्होंने कहा कि मन पर अच्छे संस्कारों व विचारों का स्थायी प्रभाव डालने के लिए किशोरावस्था सर्वाधिक उपयुक्त आयु है। इस आयु में जैसा मन बन जाता है वह ताउम्र वैसा ही रहता है। इसलिए इस आयु में बच्चों को दुनिया की हिंसा, अपराध और आतंक के प्रति संवेदनशील बनाने के लिए इस स्कूल ने सराहनीय प्रयास किया है।

उद्घाटन समारोह में विख्यात संतूर वादक राहुल शर्मा का संतूर-वादन विशेष आकर्षण का केन्द्र रहा। इससे पहले स्कूल कैप्टन युगम वर्मा ने राज्यपाल व अन्य अतिथियों का स्वागत किया। संयुक्त राष्ट्र सम्मेलन की महासचिव प्रेरणा विज ने सम्मेलन के शुभारम्भ की घोषणा की।

इस अवसर पर पूर्व सेनाध्यक्ष जनरल वी०पी० मलिक, राज्यपाल ने सचिव डा० अमित

कुमार अग्रवाल, पंजाब विश्वविद्यालय के पूर्व कुलपति पदम भूषण डाॅ० आर० पी० बम्बाह, दुर्गादास फाउंडेशन व स्कूल के चेयरमेन बृज खन्ना, निदेशक अतुल खन्ना आदि उपस्थित थे।









